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                                                2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                VERBALE N° 77 DEL 16 NOVEMBRE  2015 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 16  del  mese  di  Novembre, nell’Aula  delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  

10.00, con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  

del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 374410  del 10.11.2015, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1)   Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)   Comunicazioni del Presidente; 

3)   Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Manifestazione “Picanello in Festa – Mercatini di Natale”, su proposta       

dell’Associazione Volontari di Picanello. Parere 3ª C.C.C.le P.          

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Il Cons. Campisi chiede il prelievo del 4° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi lo accorda. 

Il Presidente Li Causi comunica che la proposta é stata presentata dall’Associazione 

Volontari di Picanello.  

Il Cons. Crimi espone la proposta presentata dall’Associazione Volontari di Picanello 

per la realizzazione della manifestazione “Picanello in Festa” in occasione delle 

festività natalizie, con la presenza di mercatini  e spettacoli in Piazza Giambattista 

Pergolesi e vie limitrofe nei giorni 11-12-13 Dicembre 2015. Il Consigliere comunica 

che la 3ª Commissione ha dato parere favorevole. 
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Il Presidente Li Causi comunica che alcuni alunni del Istituto Comprensivo “Malerba” 

proporranno una loro manifestazione musicale. 

Alle ore 10.25 entrano in Aula la Vice Presidente dell’Associazione “Volontari di 

Picanello” dott.ssa Alessia Scuderi e Antonio Ignoto dell’Associazione MP3 e si 

allontana il Cons. Platania.  

La dott.ssa  Scuderi dichiara che l’Associazione si vuole occupare  della 

riqualificazione del quartiere e della crescita culturale; comunica che la mostra mercato 

occuperà Piazza Pergolesi e alcune vie limitrofe con 40 stand: si organizzeranno degli 

spettacoli con la collaborazione dell’Associazione MP3 e, pertanto, fa richiesta al 

Comune di servizi utili per la disposizione degli stand espositivi: ordinanza di chiusura 

al traffico di Piazza Pergolesi, via Pidatella, via Cavallaro nei gg. 11-12-13 Dicembre 

2015; suolo pubblico; transenne; palco per spettacoli; punto luce; bidoni immondizia 

per la raccolta indifferenziata; tavoli; pulizia e disinfestazione; potatura delle aiuole e 

degli alberi; manutenzione del manto stradale; servizio d’ordine pubblico; n° 02 bagni 

chimici di cui 1 per disabili; contributo pagamento SIAE.  

Il Sig. Ignoto afferma che la mostra sarà un scommessa perché non si limiterà ad essere 

la solita mostra ma avrà un corollario di manifestazioni culturali musicali e di 

intrattenimento. 

Il Cons. Rapicavoli reputa l’iniziativa lodevole e che darà lustro al quartiere Picanello; 

avendo la Vice Presidente Scuderi affermato che gli artigiani partecipanti alla mostra 

potranno vendere le loro opere chiede, pertanto, al Cons. Crimi contezza  perché alla 

Mostra dell’Artigianato al Castello Leucatia gli artigiani non possono vendere i loro 

prodotti e perché si faccia loro firmare una liberatoria con cui si impegnano a non 

venderli. Il Consigliere si domanda se gli artigiani pagheranno una quota di 

partecipazione; chi pagherà il suolo pubblico; chi si farà carico dei diritti SIAE. 

Il Presidente Li Causi fa presente che l’associazione, non a scopo di lucro, sta 

organizzando questa manifestazione su cui non deve guadagnare; per quanto riguarda il 

suolo pubblico c’é stata una riunione con l’Ass. Mazzola; il pagamento dei diritti SIAE 

é previsto nella richiesta; gli stand pagheranno una quota minima, ancora da stabilire, 

per ricoprire tutte le spese che ci saranno per organizzare questa manifestazione. 
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Il Cons. Cardello precisa che c’é differenza tra la mostra dell’Artigianato e la mostra 

mercato; risponde al Cons. Rapicavoli che la differenza tra la mostra al Castello 

Leucatia e i mercatini di Picanello é nelle stesse parole mostra – mercatini; a Picanello 

ci saranno delle vendite e ogni persona che venderà avrà la propria responsabilità sulle 

vendite e sulla ricevuta che rilascerà; ribadisce che per quanto riguarda il suolo 

pubblico l’Ass. Mazzola ha assicurato che il Comune se ne farà carico; comunica che i 

partecipanti metteranno una quota ancora da stabilire in base a quanti stand verranno 

montati. 

Il Cons. Armenio precisa che al Consiglio è chiesto di patrocinare l’iniziativa; rileva 

che le due associazioni hanno studiato e organizzato una manifestazione lodevole e, 

quindi, esprimerà voto favorevole al suo patrocinio; dichiara di condividere  in pieno il 

pensiero del Presidente per cui quando il Consiglio ha la responsabilità di organizzare 

un evento ma, allo stesso tempo deve tutelarsi, é meglio realizzare una mostra evitando 

così di entrare in merito alle vendite. 

La dott.ssa Scuderi  comunica che gli alunni dell’I.C. “Malerba” parteciperanno con 

uno spettacolo musicale nella 1ª giornata. 

Alle ore 10.35 si allontanano dall’Aula il Vice Presidente Campisi ed i Consiglieri Di 

Salvo e Patella. 

Il Cons. Di Blasi dichiara che sulla bontà dell’iniziativa non vi é niente da dire , però, 

non essendo firmato l’atto costitutivo dell’Associazione e non sapendo se é stato 

registrato chiede che il Consiglio non si esprima. Il Consigliere chiede al Presidente di 

ritirare questa richiesta perché nella seduta odierna non può essere assolutamente votata 

e di presentarla con le firme e con i timbri dovuti.   

Il Presidente Li Causi dichiara di assumersi la propria responsabilità perché sa che é 

registrata. 

Il Cons. Cardello afferma che l’Associazione é costituita e che il Consiglio non sta 

rilasciando nessuna autorizzazione; assicura che l’Associazione si riserva di portare 

all’Assessorato alle Attività Produttive, che rilascerà l’autorizzazione, tutta la 

documentazione completa con le firme e con i timbri. 

Il Cons. Crimi fa presente che nel mese di Maggio, essendo pervenuta alla 

Circoscrizione una richiesta di organizzazione e di patrocinio di una fiera a Piazza S.M. 
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del Carmelo da parte di una Associazione  Onlus e avendo interloquito  direttamente 

con i funzionari delle Attività Produttive del Comune di Catania, é stato ribadito che in 

una fiera o in un mercatino, chi vende deve rilasciare uno scontrino. Il Consigliere 

ritiene che un discorso diverso si debba fare per una mostra; pertanto, in caso di fiera o 

mercatino hanno la responsabilità gli artigiani che vendono e l’Associazione Onlus che 

organizza, non il Comune che patrocina; non é così per la mostra dell’artigianato a 

Barriera organizzata direttamente dalla 2ª Circoscrizione e su cui ricade ogni 

responsabilità; e infatti si é fatta firmare in questi anni una liberatoria che sollevava il 

Consiglio da qualsiasi problema. Il Consigliere dichiara di approvare l’iniziativa molto 

positiva per la promozione dell’artigianato e per la sua valenza culturale, importante 

per il quartiere Picanello. 

Il Cons. Di Blasi chiede al Segretario se sia possibile che il Consiglio, quale ente 

pubblico, possa “dare il patrocinio gratuito” ad una associazione il cui statuto non ha un 

timbro di veridicità. 

Alle ore 10.54 rientra in Aula il Cons. Platania. 

Il Cons. Armenio afferma che al Consiglio spetta il compito di valutare l’iniziativa e 

poi richiederne il patrocinio comunale, nel caso ci fosse qualche anomalia sarà la 

Direzione Attività Produttive ad occuparsene; comunica che voterà favorevolmente. 

Il dott. Stancanelli fa presente che ci sono già state altre due mostre-mercato senza 

scopo di lucro, ed é stato lo stesso Assessorato e la Direzione alle Attività Produttive a 

consigliarlo alle precedenti associazioni: il fatto che sia senza scopo di lucro permette 

di fare la mostra-mercato; ribadisce che non é competenza della Circoscrizione dare 

alcuna autorizzazione; la Direzione alle Attività Produttive che esaminerà la 

documentazione che presenta l’Associazione valuterà se é un’associazione senza scopo 

di lucro: precisa che spetta al Consiglio valutare se l’iniziativa é lodevole, non spetta al 

Consiglio verificare se esiste veramente un’associazione Onlus. 

Il Sig. Ignoto fa presente che i gazebo che saranno utilizzati all’interno della fiera non 

appartengono all’Associazione culturale “Volontari di Picanello”, ma all’Associazione 

Culturale MP3, dello stesso Ignoto e della sua socia Emma Maugeri; la quota per i 

gazebo é 15 Euro, che un’associazione culturale no-profit non può fatturare; ed è per 

questo che interviene l’Associazione  Culturale MP3 che non é no-profit, con partita 
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IVA; fa rilevare che la quota di partecipazione alla fiera prevederà il noleggio dei 

gazebo, la fornitura eventuale di lampadine, i cablaggi, i tavoli e tutto il resto; afferma 

che l’Associazione “Volontari di Picanello” é una associazione regolarmente registrata, 

ha un presidente, un organo costitutivo e lo statuto e, che sarà sicuramente stata una 

“svista” da parte di chi ha inviato la e-mail non produrre la documentazione completa.    

Il Cons. Di Blasi ribadisce che il Consiglio, quale ente pubblico, non può assolutamente 

avallare la richiesta di patrocinio gratuito  di una associazione di cui in questo momento 

si ha solo  “carta straccia senza firme e senza timbri”. 

Il Cons. Russo afferma  che la lodevole iniziativa darà lustro al quartiere di Picanello 

che, forse, non ha mai avuto la giusta valorizzazione; rileva che lo scopo 

dell’associazione é quello di valorizzare, non solo culturalmente ma soprattutto 

socialmente, il quartiere di Picanello; che l’Associazione ha avuto una collaborazione 

con la 2ª Municipalità e  il Presidente stesso conosce l’Associazione; che la richiesta é 

stata protocollata il 5 Novembre 2015, non trova nessun impedimento che non permetta 

di votarla nella seduta odierna. 

Il Cons. Di Blasi dichiara che essendo pervenuto nel corso della seduta l’atto 

costitutivo firmato da tutti i sottoscrittori e registrato presso l’Agenzia delle Entrate ed 

avendolo constatato personalmente voterà favorevolmente. 

Si passa alla votazione relativa alla Proposta di una  Manifestazione  “Picanello in Festa – 

mercatini di Natale” su proposta dell’Ass. “Volontari di Picanello”; vengono nominati 

scrutatori i Consiglieri: Di Blasi e Platania. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti  n° 08  

Consiglieri favorevoli          n° 08 (Li Causi, Armenio, Cardello, Crimi, Di Blasi,  

                                                            Platania, Ruffino Sancataldo, Russo )  

Consiglieri contrari                 nessuno 

Consiglieri astenuti                 nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.10 il Presidente sospende la seduta. 

Alle ore 11.18 riprende la seduta; sono presenti il Cons. Armenio che presiede ed il Cons. 

Russo Giuseppe. 
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Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 37 relativo alla seduta di 

Consiglio del 24/06/2014; scrutatore il Consigliere: Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 02   

Consiglieri favorevoli             n° 02 (Armenio, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Armenio  comunica che non ha nulla da comunicare. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Russo dichiara di avere nulla da comunicare.   

Alle ore 11.22, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Consigliere Armenio 

dichiara chiusa la seduta.    

         

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 12/04/2017        

             


